



**NOVOSADSKA FABRIKA KABELA DOO**

**NAPOMENE UZ POJEDINAČNE FINANSIJSKE  
IZVEŠTAJE ZA GODINU ZAVRŠENU  
31. DECEMBRA 2018.**

NOVI SAD

Jun 2019. godine

## **NOVKABEL DOO**

### **Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.**

*(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

---

#### **1. Opšte informacije**

Društvo „Novosadska fabrika kabela“ (u daljem tekstu „Društvo“) je registrovano za proizvodnju kablova i provodnika. Osnovano je 1922. godine kao deo evropskog koncerna za proizvodnju kablova *Felten and Guillaume*.

Društvo „Novkabel“ doo registrovano je kod Trgovinskog suda u Novom Sadu rešenjem Fi 4000/3 i registracionim brojem 1-207. Društvo je preregistrovano u Agenciji za privredne registre Rešenjem 32318/2006 od 16. oktobra 2005. godine. Od 03. jula 1998. godine „Novkabel“ je registrovan kao akcionarsko društvo.

Društvo je bilo u restrukturiranju od 21. novembra 2003. godine. Na osnovu čl. 9, stav 1. Zakona o Agenciji za privatizaciju (Sl. Glasnik RS 38/01 i 135/04), a u vezi sa čl. 20, tačka 2. Uredbe o postupku i načinu restrukturiranja subjekata privatizacije (Sl. Glasnik RS br.52/05).

Agencija za privatizaciju, dana 8. juna 2006. godine donosi Odluku o pokretanju novog postupka restrukturiranja.

Dana 23. januara 2009. godine zaključen je Ugovor o prodaji kapitala Akcionarskog društva „Novosadska fabrika kabela“ u restrukturiranju između Agencije za privatizaciju i Akcijskog fonda kao Prodavca i Privrednog društva „East Point Holdings Ltd.“, Nikozija, Kipar kao Kupca.

Zbog neispunjenja Ugovora o prodaji kapitala, metodom javnog tendera, Ugovor je raskinut 25.09.2014., broj obaveštenje o raskidu 1640/02-29.09. Većinski vlasnik kapitala Novkabela a.d. je postala Agencija za privatizaciju Beograd, Terazije 1.

Društvo se u cilju rešavanja nagomilanih problema u poslovanju opredelilo za reazaciju Unapred pripremljenog plana reorganizacije, kao za relativno brzu, efikasnu i ekonomski kvalitetnu opciju. Unapred pripremljen plan reorganizacije Novosadske fabrike kabela je 2016. godine predat Privrednom sudu u Novom Sadu.

Unapred pripremljen plan reorganizacije Novosadske fabrike kabela a.d. je usvojen 12. juna 2017. godine pred Privrednim sudom u Novom Sadu pod brojem Reo. 6/17. Privredni apelacioni sud u Beogradu je potvrdio usvajanje plana pravosnažnim Rešenjem 8 PVŽ 336/17 dana 07. decembra 2017. godine. Plan je izvršna isprava i smatra se novim ugovorom za izmirenje potraživanja koja su u njemu navedena.

Rešenjem APR broj BD 55972/2018 od 5.7.2018. izvršena je promena pravne forme iz akcionarskog društva u društvo sa ograničenom odgovornošću.

Sedište preduzeća je u Novom Sadu, ul. Industrijska bb.

Prosečan broj zaposlenih u 2018. godini je 158, a u 2017. prosečan broj je bio isti 292.

#### **2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA**

##### **2.1 Izjava o usklađenosti**

Društvo vodi evidenciju i sastavlja redovne finansijske izveštaje u skladu sa važećim Zakonom o računovodstvu (Službeni glasnik RS 62/2013) i ostalom primenljivom zakonskom i podzakonskom regulativom u Republici Srbiji. Za priznavanje, vrednovanje, prezentaciju i obelodanjivanje pozicija u finansijskim izveštajima Društvo je, kao veliko pravno lice, u obavezi da primenjuje Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“) koji u smislu Zakona o računovodstvu podrazumevaju sledeće: Okvir za pripremanje i prikazivanje finansijskih izveštaja, Međunarodni računovodstveni standardi

(„MRS“), Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja („MSFI“), i sa njima povezana tumačenja, izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda („IFRIC“), naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, odobreni od Odbora za međunarodne računovodstven standarde („Odbor“), čiji je prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija („Ministarstvo“).

Prevod MSFI koji utvrđuje i objavljuje Ministarstvo čine osnovni tekstovi MRS, odnosno MSFI, izdati od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde, kao i tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda u obliku u kojem su izdati i koji ne uključuju osnove za zaključivanje, ilustrujuće primere, smernice, komentare, suprotna mišljenja, razrađene primere i drugi dopunski objašnjavajući materijal koji može da se usvoji u vezi sa standardima, odnosno tumačenjima, osim ako se izričito ne navodi da jon sastavni deo standarda, odnosno tumačenja. Prevod MSFI utvrđen je Rešenjem Ministra finansija o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih tekstova Međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja broj 401-00-896/2014-16 od 13. marta 2014. godine, koje je objavljeno u Službenom glasniku RS br. 35 od 27. marta 2014. godine. Navedeni prevod MSFI primenjuje se od finansijskih izveštaja koji se sastavljaju na dan 31. decembra 2014. godine.

S obzirom na napred navedeno i na to da pojedina zakonska i podzakonska regulativa propisuje računovodstvene postupke koji u pojedinim slučajevima odstupaju od zahteva MSFI kao i to da je Zakonom o računovodstvu dinar utvrđen kao zvanična valuta izveštavanja, računovodstveni propisi Republike Srbije mogu odstupati od zahteva MSFI što može imati uticaj na realnost i objektivnost priloženih finansijskih izveštaja. Shodno tome, priloženi finansijski izveštaji se ne mogu smatrati finansijskim izveštajima sastavljenim u potpunoj saglasnosti sa MSFI na način kako je to definisano odredbama MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“.

Priloženi finansijski izveštaji sastavljeni su u skladu sa načelom istorijskog troška, osim ako drugačije nije navedeno u računovodstvenim politikama koje su navedene u daljem tekstu.

Ovi pojedinačni finansijski izveštaji odobreni su od strane Direktora februara 2019. godine.

## **2.2 Zvanična valuta izveštavanja**

Finansijski izveštaji Društva su iskazani u hiljadama dinara (RSD), koji je funkcionalna valuta Društva i zvanična valuta u kojoj se podnose finansijski izveštaji u Republici Srbiji. Osim ako nije drugačije naznačeno, svi iznosi su navedeni u dinarima zaokruženi u hiljadama.

## **2.3 Pravila procenjivanja**

Finansijski izveštaji su sastavljeni na osnovu načela prvobitne (istorijske) vrednosti.

## **2.4 Korišćenje procenjivanja**

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu primenjenim okvirom za izveštavanje zahteva od rukovodstva korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrednosti sredstava i obaveza, kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na prethodnom iskustvu, kao i različitim informacijama raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, a koje deluju realno i razumno u datim okolnostima. Na bazi ovih informacija se formira pretpostavka o vrednosti sredstava i obaveza, koju nije moguće neposredno potvrditi na bazi drugih informacija. Stvarna vrednost sredstava i obaveza može da odstupa od vrednosti koja je procenjena na ovaj način.

Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih provera. Revidirane računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su revidirane, u slučaju da procena ima uticaj

## **NOVKABEL DOO**

### **Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.**

*(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

---

samo na dati period, ili za period u kojem su revidirane i za buduće periode, u slučaju da revidiranje utiče na tekući i na buduće periode.

Informacije o oblastima kod kojih je stepen procene najveći i koje mogu imati najznačajniji efekat na iznose priznate u finansijskim izveštajima Društva, date su u okviru sledećih napomena:

- Napomena 3.4 – Finansijski instrumenti,
- Napomena 3.5 – Nematerijalna ulaganja,
- Napomena 3.6 – Nekretnine, postrojenja i oprema,
- Napomena 3.9 – Naknade zaposlenima,
- Napomena 3.12 - Rezervisanja

#### **2.5 Promene u računovodstvenim politikama**

Promena u računovodstvenim politikama u posmatranom periodu nije bilo.

### **3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA**

Računovodstvene politike date u nastavku Društvo konzistentno primenjuje u svim periodima prezentiranim u ovim finansijskim izveštajima.

#### **3.1 Konsolidacija**

Priloženi finansijski izveštaji predstavljaju pojedinačne finansijske izveštaje Društva, u kojima nisu konsolidovani finansijski izveštaji povezanog pravnog lica Novkabel-Metalurgije d.o.o., Novi Sad, Industrijska bb, matični broj – 0874314, čiji je Društvo 100% vlasnik.

Društvo nije konsolidovalo finansijske izveštaje povezanih pravnih lica budući da je rešenjem Privrednog suda u Novom Sadu ST.br.125/2018 od 21.11.2018. godine otvoren stečajni postupak nada stečajnim dužnikom Novkabel-Metalurgija doo u stečaju.

#### **3.2 Načelo stalnosti poslovanja (“going concern“)**

Finansijski izveštaji su pripremljeni u skladu sa načelom stalnosti poslovanja (“going concern” konceptom), koji podrazumeva da će Društvo nastaviti da posluje u dogleđnoj budućnosti, odnosno u roku od jedne godine od datuma bilansa stanja.

Društvo je u 2018. godini sprovelo unapred pripraemljeni plan reorganizacije koji je usvojen odlukom Privrednog apelacionog suda br. 8 Pvž 336/17 od 07.12.2017. godine .

U skladu sa odredbama UPPR Skupština Društva je donela odluku o angažovanju nezavisnog rezevizora koji je sačinio izveštaj o tačnom iznosu potraživanja poverilaca koji će biti konvertovani u kapital , odnosno u akcije u privrednom društvu NOVKABEL AD. Na osnovu odluke Privrednog apelacionog suda i izveštaja revizora, Skupština društva je donela 27.03.2018. godine odluku o poništavanju akcija prethodnih emisija i emitovanju novih akcija . Ukupno je emitovano 6.214.860 akcija nominalne emisijone vrednosti RSD 1.000,00 i upis 415 novih akcionara.

Kao posledja mera realizacije UPPR Skupština Društva je dana 16.06.2018.godine donela odluku br. 99/126-13 o promeni pravne forme društva iz akcionarskog društva u društvo sa ograničenom odgovornošću. Promena pravne forme je registrovana i u APR na način da su vlasnici akcija su postali vlasnici udela srazmerno broju i vrednosti akcija.

Nakon izvršene izmene vlasničke strukture izvršena je izmena posloводства Društva i donošenje novog Akta o osnivanju.

**NOVKABEL DOO****Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje  
za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

Procenjujući da se sa postojećom proizvodnom tehnologijom, obrtnim sredstvima i kadrovskim kapacitetima nije moguće rentabilno nastaviti proizvodnju kablova, poslovodstvo je sredinom 2018. godine donelo odluku o obustavljanju proizvodne delatnosti.

Društvo je zaključno sa 31.07.2018. prestalo da obavlja proizvodnu delatnost i nastavilo da se bavi izdavanjem nekretnina u zakup.

Društvu će u periodu od minimum 12 meseci od datuma izdavanja revizorskog izveštaja biti pružena podrška društva Altova Real Estate doo koje je većinski vlasnik u momentu sastavljanja finansijskih izveštaja. Društvo koje je većinski vlasnik nema nameru da likvidira niti da na bilo koji način dodatno ugrozi finansijsku poziciju Društva u narednom periodu od minimum 12 meseci od datuma izdavanja revizorskog izveštaja.

**3.3 Uporedni podaci**

Uporedni podaci odnosno početna stanja predstavljaju podatke sadržane u izveštajima za 2017. godinu.

Društvo je izmenilo početno stanje akumuliranog gubitka za 2017. godinu kao i pojedine pozicije bilansa stanja i bilansa uspeha da bi iskazalo korekcije izvršene po osnovu utvrđenih, a nekorigovanih grešaka iz ranijih godina, kao što sledi:

<i>U 000 RSD</i>	<i>Preneto početno stanje</i>	<i>Korekcija početnog stanja</i>	<i>Konačno početno stanje</i>
<i>Aktiva</i>			
Stalna imovina	3,573,114	(40,343)	3,532,771
Zalihe	279,328		279,328
Potraživanja i plasmani	52,123		52,123
Gotovina	41,319		41,319
Porez na dodatu vrednost	34,055		34,055
AVR	6,756		6,756
<b>Ukupno</b>	<b>3,986,695</b>	<b>(40,343)</b>	<b>3,946,352</b>
<i>Pasiva</i>			
Kapital	(2,618,322)		(2,610,017)
Osnovni kapital	1,048,397		1,048,397
Rev Rezerve	3,002,755	(117,894)	2,884,861
Gubitak	(6,669,474)	126,199	(6,543,275)
Dugoročne finansijske obaveze i rezervisanja	2,518,790		2,518,790
Odložene poreske obaveze	289,512	(48,648)	240,864
Kratkoročne finansijske obaveze	1,439,078		1,439,078
Obaveze iz poslovanja	1,154,800		1,154,800
Ostale obaveze	1,002,332		1,002,332
Obaveze za PDV	-		-
Obaveze za ostale poreze	125,853		125,853
PVR	74,652		74,652
<b>Ukupno</b>	<b>3,986,695</b>	<b>(48,648)</b>	<b>3,946,352</b>

### **3.3 Preračunavanje stranih valuta**

*(a) Funkcionalna i valuta prikazivanja*

Finansijski izveštaji Društva su iskazani u hiljadama dinara (RSD), koji je funkcionalna valuta Društva i zvanična valuta u kojoj se podnose finansijski izveštaji u Republici Srbiji. Osim ako nije drugačije naznačeno, svi iznosi su navedeni u dinarima zaokruženi u hiljadama.

*(b) Transakcije i stanja*

Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene.

Monetarne pozicije iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u dinare prema srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan bilansa. Nemonetarne pozicije preračunate su u dinare prema srednjem kursu valute koji je važio na dan poslovne promene.

Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u stranim sredstvima plaćanja u toku godine kao i kursne razlike nastale prilikom prevođenja sredstava i obaveza iskazanih u stranoj valuti na dan bilansa iskazane su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu kursnih razlika u okviru pozicije finansijskih prihoda/rashoda.

Potraživanja u koje je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem kursu valute koji je važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom osnovu iskazani su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda.

Zvanični srednji kursevi značajnijih stranih valuta su:

<b>Valuta</b>	<b>2018.</b>	<b>2017.</b>
USD	103,3893	99,1155
EUR	118,1946	118,4727

---

### **3.4 Finansijski instrumenti**

Društvo klasifikuje svoja finansijska sredstva u sledeće kategorije: finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, krediti i potraživanja, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i sredstva koja se drže do roka dospeća.

Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. Rukovodstvo vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja.

*Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha*

Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha su finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja. Finansijsko sredstvo se klasifikuje u ovu kategoriju ukoliko je pribavljeno prvenstveno radi prodaje u kratkom roku. Derivati se takođe klasifikuju kao sredstva koja se drže radi trgovanja, osim ako su određeni kao instrument zaštite od rizika. Sredstva u ovoj kategoriji su klasifikovana kao tekuća sredstva.

## **NOVKABEL DOO**

### **Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.**

*(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

---

#### *Kredit i potraživanja*

Kredit i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima plaćanja, koja se ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u tekuća sredstva, osim ukoliko su im rokovi dospeća duži od 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao dugoročna sredstva.

Potraživanja se sastoje od potraživanja od kupaca u zemlji i inostranstvu i ostalih potraživanja.

Potraživanja od kupaca su iskazana po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste, kao i za ispravku vrednosti koja je zasnovana na proceni naplativosti pojedinačnog potraživanja. Ispravka vrednosti se formira za ona potraživanja za koje postoji objektivni dokaz da su obezvređena, odnosno za koja rukovodstvo Društva procenjuje da se ne mogu naplatiti u punom iznosu, i ista se evidentira kao rashod u bilansu uspeha perioda kada je procena izvršena.

Dugoročni krediti obuhvataju dugoročne stambene kredite date radnicima. Dugoročni krediti se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno u visini datih sredstava. Na dan bilansa stanja krediti su iskazani po amortizovanoj vrednosti korišćenjem ugovorene kamatne stope, umanjenoj za eventualnu ispravku vrednosti po osnovu obezvređenja. U slučaju kada se proceni da postoji objektivni dokaz da su krediti obezvređeni, Društvo vrši procenu nadoknadivog iznosa kredita, a iznos gubitka nastao po osnovu umanjenja vrednosti plasmana evidentira se u bilansu uspeha u okviru ostalih rashoda.

#### *Gotovina i gotovinski ekvivalenti*

U bilansu tokova gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se podrazumevaju gotovina u blagajni, sredstva na računima kod banaka i ostala visoko likvidna finansijska aktiva sa dospećem do 3 meseca.

#### *Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju*

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju su nederivatna finansijska sredstva koja su naznačena kao raspoloživa za prodaju i nisu klasifikovana kao kredit i potraživanja, finansijska sredstva koje se drže do dospeća ili finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju su plasmani za koje postoji namera držanja u neodređenom vremenskom periodu, koji mogu biti prodane zbog potrebe za likvidnošću ili usled promene kamatnih stopa, deviznih kurseva ili tržišnih cena. Ukoliko za finansijska sredstva raspoloživa za prodaju ne postoji aktivno tržište, ukoliko su sa fiksnim rokom dospeća, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom metoda efektivne kamatne stope.

Kod učešća u kapitalu postoji namera držanja u neodređenom periodu. Ova učešća mogu biti prodana u zavisnosti od potreba za likvidnošću ili u slučaju promene tržišnih cena.

Društvo ima učešća u kapitalu pravnih lica i moka. Ova ulaganja su vrednovana po fer vrednosti, kao hartije od vrednosti raspoložive za prodaju. Efekat promena vrednosti učešća u kapitalu, knjigovodstveno se obuhvata preko revalorizacionih rezervi Društva. Učešća u kapitalu za koje ne postoji aktivno tržište vrednovana su po nabavnoj vrednosti.

#### *Finansijska sredstva koja se drže do dospeća*

Finansijska sredstva koja se drže do dospeća su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima plaćanja i fiksnim rokovima dospeća, koja rukovodstvo ima nameru i mogućnost da drži do

## **NOVKABEL DOO**

### **Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.**

*(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

---

dospeća. U slučaju da Društvo odluči da proda značajan deo finansijskih sredstava koja se drže do dospeća, cela kategorija će biti reklasifikovana kao raspoloživa za prodaju. Finansijska sredstva koja se drže do dospeća klasifikuju se kao dugoročna sredstva, osim ako su rokovi dospeća kraći od 12 meseci od datuma bilansa stanja, kada se klasifikuju kao kratkoročna sredstva.

#### *Priznavanje finansijskih sredstava*

Kupovina ili prodaja finansijskog sredstva se evidentira korišćenjem računovodstvenog obuhvatanja na datum saldiranja transakcije.

#### *Vrednovanje finansijskih sredstava*

Finansijski instrumenti inicijalno se vrednuju po tržišnoj vrednosti koja uključuje transakcione troškove kod svih finansijskih sredstava ili obaveza osim onih koja se vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Finansijska sredstva koja se vode po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha inicijalno se priznaju po fer vrednosti, a transakcioni troškovi terete troškove poslovanja u bilansu uspeha.

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha se nakon inicijalnog priznavanja, iskazuju po fer vrednosti.

Kredit i potraživanja, kao i finansijska sredstva koje se drže do dospeća, vrednuju se po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope.

#### *Prestanak priznavanja finansijskih sredstava*

Društvo vrši isknjiženje finansijskog sredstva kada prava na priliv gotovine po osnovu tog sredstva isteknu ili kada ta prava prenese na drugoga. Svako pravo po prenetoj finansijskoj aktivi, kreirano ili zadržano od strane Društva, priznaje se kao posebno sredstvo ili obaveza.

#### *Vrednovanje po amortizovanim vrednostima*

Amortizovana vrednost finansijskog sredstva je iznos po kome se sredstva inicijalno vrednuju, umanjen za otplatu glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem metoda efektivne kamatne stope.

#### *Vrednovanje po fer vrednosti*

Fer vrednost finansijskih instrumenata je iznos za koji sredstvo može biti razmenjeno, ili obaveza izmirena, između obaveštenih, voljnih strana u okviru nezavisne transakcije.

Fer vrednost se određuje primenom dostupnih tržišnih informacija na dan izveštavanja i ostalih modela vrednovanja koje Društvo koristi.

Fer vrednost pojedinih finansijskih instrumenata iskazanih po nominalnoj vrednosti je približno jednaka njihovoj knjigovodstvenoj vrednosti. Ovi instrumenti obuhvataju gotovinu, kao i potraživanja i obaveze koje nemaju ugovoreno dospeće, ni ugovorenu fiksnu kamatnu stopu. Ostala potraživanja i obaveze se svode na sadašnju vrednost diskontovanjem budućih novčanih tokova uz korišćenje tekućih kamatnih stopa. Rukovodstvo je mišljenja da usled prirode poslovanja Društva i njegovih opštih politika, nema značajnih razlika između knjigovodstvene i fer vrednosti finansijskih sredstava i obaveza.

#### *Obevređenje finansijskih sredstava*



## **NOVKABEL DOO**

### **Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.**

*(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

---

Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraživanja na osnovu procenjenih gubitaka koji nastaju, jer kupci nisu u mogućnosti da izvrše tražena plaćanja. U proceni odgovarajućeg iznosa gubitka od obezvređivanja za sumnjiva potraživanja, Društvo se oslanja na starost potraživanja, ranije iskustvo sa otpisom, bonitet kupaca i promene u uslovima plaćanja. Ovo zahteva procene vezane za buduće ponašanje kupaca i time izazvane buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo potraživanja koja su naplaćena može da se razlikuje od procenjenih nivoa naplate, što može pozitivno ili negativno da se odrazi na rezultate poslovanja.

Sva potraživanja koja su u kašnjenju više od 60 dana, kao i za sva ostala potraživanja za koja se proceni da su nenaplativa, formira se ispravka vrednosti u punom iznosu dospelih, a nenaplaćenih potraživanja.

Odluku o indirektnom otpisu, odnosno ispravci vrednosti potraživanja od kupaca preko računa ispravke vrednosti donosi Nadzorni odbor Društva.

Otpis potraživanja od kupaca se vrši pod uslovom da su potraživanja prethodno bila uključena u prihode Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao nenaplativo i da Društvo nije moglo da naplati potraživanje sudskim putem. Odluku o direktnom otpisu potraživanja od kupaca donosi Nadzorni odbor Društva.

#### *Finansijske obaveze*

Finansijske obaveze se inicijalno priznaju u visini nabavne vrednosti koja predstavlja poštnu vrednost primljene nadoknade. Nakon inicijalnog priznavanja, finansijske obaveze se iskazuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope, osim finansijskih obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Amortizovana vrednost finansijske obaveze je iznos po kome se obaveze inicijalno vrednuju, umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem metoda efektivne kamatne stope.

Finansijske obaveze uključuju obaveze po osnovu kredita odobrenih od banaka u zemlji. Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa Društva odnosno koja dospeva u periodu do 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. Sve ostale obaveze se klasifikuju kao dugoročne.

Primljeni krediti sa ugovorenom valutnom klauzulom se obračunavaju u dinarskoj protivvrednosti deviznog iznosa neotplaćenog dela kredita. Prihodi i rashodi nastali po osnovu primene valutne klauzule evidentiraju se u okviru bilansa uspeha kao finansijski prihodi, odnosno finansijski rashodi, odnosno kao ostali prihodi i rashodi za efekte revalorizacije primenom stope rasta cena na malo.

Društvo vrši isknjiženje obaveze kada je obaveza izmirena, ukinuta ili kada je prenet na drugoga.

#### *Obaveze iz poslovanja*

Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja vrednuju se po nominalnoj vrednosti.

### **3.5 Nematerijalna ulaganja**

Nematerijalna ulaganja su nemonetarna sredstva (ne predstavljaju opipljiva fizička sredstva) kao što su, računovodstveni softveri, ulaganja u razvoj novih proizvoda. Za ova sredstva postoji verovatnoća da će u periodu dužem od jedne godine generisati ekonomske koristi u iznosu koji premašuje troškove.

Nematerijalna ulaganja se vrednuju po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Nakon početnog priznavanja, nematerijalna ulaganja se iskazuju po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti i gubitke usled obezvređenja.

Naknadni troškovi po osnovu ulaganja u nematerijalna ulaganja se mogu kapitalizovati samo u slučaju kada se mogu očekivati buduće ekonomske koristi od sredstva na koje se oni odnose. Svi ostali troškovi predstavljaju rashod perioda u kojem su nastali.

Obračun amortizacije nematerijalnih ulaganja počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je nematerijalno ulaganje raspoloživo za upotrebu. Osnovicu za obračun amortizacije čini nabavna vrednost umanjena za preostalu, rezidualnu vrednost. Ako preostala vrednost nije materijalno značajna, ne uzima se u obzir prilikom obračuna amortizacije, odnosno ne umanjuje osnovicu za amortizaciju. Nematerijalna ulaganja amortizuju se putem proporcionalne metode.

Metod amortizacije, korisni vek i rezidualna vrednost se procenjuju na kraju svakog izveštajnog perioda i kada je to potrebno vrši se njihova korekcija.

### **3.6 Nekretnine, postrojenja i oprema**

Inicijalno nekretnine, postrojenja i oprema koji ispunjavaju uslove da budu priznati kao sredstvo odmeravaju se po svojoj nabavnoj vrednosti. Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost uvećana za zavisne troškove nabavke i sve troškove dovođenja sredstva na lokaciju i u stanje koje je neophodno da bi sredstvo moglo funkcionisati na način na koji to očekuje rukovodstvo.

Naknadni troškovi se uključuju u nabavnu vrednost sredstva ili se priznaju kao posebno sredstvo, u zavisnosti od toga šta je primenljivo, samo kada postoji verovatnoća da će preduzeće u budućnosti imati ekonomsku korist od tog sredstva i ako se njegova vrednost može pouzdano utvrditi. Knjigovodstvena vrednost zamenjenog sredstva se isknižava. Svi drugi troškovi tekućeg održavanja terete bilans uspeha perioda u kome su nastali.

Nakon početnog priznavanja postrojenja i oprema se vrednuju po njihovoj nabavnoj vrednosti umanjenoj za ukupnu eventualnu akumuliranu amortizaciju i ukupne eventualne akumulirane gubitke zbog umanjenja vrednosti.

Nakon početnog priznavanja građevinski objekti i zemljište vrednuju se po fer vrednosti zasnovanoj na periodičnim procenama vrednosti ovlašćenog nezavisnog procenitelja, umanjenoj za kasniju amortizaciju. Akumulirana ispravka vrednosti, na dan procene, se eliminiše na teret bruto knjigovodstvene vrednosti sredstva, i neotpisana vrednost se svodi na iznos revalorizovane (procenjene) vrednosti.

Povećanje knjigovodstvene vrednosti građevinskih objekata i zemljišta po osnovu revalorizacije iskazuje se u okviru kapitala na računu revalorizacione rezerve. Smanjenja knjigovodstvene vrednosti kojima se umanjuju prethodna povećanja vrednosti istih sredstava, terete direktno revalorizacione rezerve. Sva ostala smanjenja terete bilans uspeha.

Razlika između amortizacije obračunate na revalorizacionu vrednost iskazane u bilansu uspeha i amortizacije obračunate na inicijalnu nabavnu vrednost, svake godine se prenosi sa revalorizacionih rezervi u neraspoređenu dobit.

Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, na dan bilansa stanja, rukovodstvo Društva analizira vrednosti po kojima su prikazana nematerijalna i materijalna imovina Društva. Ukoliko postoji indikacija da je neko sredstvo obezvređeno, nadoknativ iznos te imovine se procenjuje kako bi se utvrdio iznos obezvređenja. Ukoliko je nadoknativ iznos nekog sredstva procenjen kao niži od vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se umanjuje do visine nadoknativne vrednosti, koju predstavlja vrednost veća od neto prodajne vrednosti i vrednosti u upotrebi. Gubitak zbog obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda.

## NOVKABEL DOO

### Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.

(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)

Amortizacija građevinskih objekata i opreme se obračunava primenom proporcionalne metode kako bi se rasporedila njihova nabavna ili revalorizovana vrednost do njihove rezidualne vrednosti tokom njihovog procenjenog veka trajanja. Amortizacija sredstava aktiviranih u toku godine se obračunava kada se sredstva stave u upotrebu, odnosno počev od narednog meseca od datuma nabavke na nabavnu vrednost. Zemljište se ne amortizuje. (Napomena 6).Primenjeni vekovi trajanja u tekućem i prethodnom obračunskom periodu su:

---

	(godina)
<b><u>NEKRETNINE</u></b>	
Građevinski objekti od tvrdog materijala	40
Građevinski objekti od metala	25
Saobraćajnice	20
<b><u>POSTROJENJA I OPREMA</u></b>	
Trafo stanica	20
Ostala tehnička postrojenja	10
Proizvodne linije	10
Kancel. oprema, računari, putnička vozila i Vozila na motorni pogon, uređaji	5 – 15
<b><u>OSTALA NEPOMENUTA SREDSTVA</u></b>	<b>10</b>

Određivanje korisnog veka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme se zasniva na prethodnom iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i na anticipiranom tehničkom razvoju i promenama na koje utiče veliki broj ekonomskih ili industrijskih faktora. Adekvatnost određenog korisnog veka trajanja se preispituje na godišnjem nivou ili kada god postoji indikacija da je došlo do značajne promene faktora koji su predstavljali osnov za određivanje korisnog veka trajanja.

Dobici i gubici po osnovu otuđenja sredstva utvrđuju se kao razlika između novčanog priliva i knjigovodstvene vrednosti i iskazuju se u bilansu uspeha u okviru Ostalih prihoda/ rashoda.

Kada se revalorizovana sredstva povuku iz upotrebe ili otudje iznos revalorizacione rezerve koji se odnosi na ta sredstva prenosi se direktno na neraspoređenu dobit.

### 3.7 Investicione nekretnine

Nekretnine se svrstavaju u investicione nekretnine ako se drže radi povećanja vrednosti ili radi zarade od davanja u zakup, ili radi i jednog i drugog. Objekti i zemljište za koje nema namere da se poslovno aktiviraju u dogledno vreme takođe se smatraju investicionom nekretninom. Sredstvo koje se daje u zakup klasifikuje se kao investiciona nekretnina ako se kao takvo može posebno identifikovati, odnosno ako je njegov najveći deo dat u zakup, a beznačajan deo se odnosi za obavljanje njegove sopstvene delatnosti.

Početno merenje investicionih nekretnine prilikom sticanja (nabavke) vrši se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja.

Naknadni izdaci koji se odnose na već priznatu investicionu nekretninu uvećavaju vrednost te investicione nekretnine, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi od investicione nekretnine da bude veći od prvobitno procenjene stope prinosa te investicione nekretnine. Svi ostali naknadni izdaci koji ne ispunjavaju prethodno navedene uslove priznaju se na teret rashoda perioda u kome su nastali.

## **NOVKABEL DOO**

### **Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.**

*(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

---

Nakon početnog priznavanja investicione nekretnine čiju fer vrednost je moguće pouzdano utvrditi vrednuju se primenom poštene (fer) vrednosti. Poštena (fer) vrednost odražava tržišne uslove na dan bilansa stanja, a utvrđuje se na osnovu procene profesionalno kvalifikovanog nezavisnog procenitelja. Promene u fer vrednostima se evidentiraju u bilansu uspeha kao deo ostalih prihoda i rashoda.

Društvo je izvršilo procenu objekata postrojenja i opreme sa stanjem na dan 30.04.2018. godine i procena i efekti procene su knjiženi sa istim datumom (Napomena 5 i 6). Zbog nemogućnosti softvera da podrži izmenu u preostalom veku trajanja nekretnina, zadržani su preostali vek trajanja kao u računovodstvenim politikama.

#### **3.8. Zalihe**

Zalihe materijala koje se nabavljaju od dobavljača mere se po nabavnoj vrednosti, dok se zalihe materijala proizvedene kao sopstveni učinak Društva mere po ceni koštanja, odnosno, po neto prodajnoj vrednosti ako je niža.

Nabavnu vrednost materijala čine: fakturna cena dobavljača, uvozne dažbine, troškovi poreza i drugi zavisni troškovi koji se direktno mogu pripisati nabavci materijala. Zalihe materijala (izlaz, stanje) vode se u knjigama po prosečnim cenama.

Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda se vrednuju po ceni koštanja ili neto prodajnoj ceni, ukoliko je niža. Zalihe nedovršene proizvodnje se vode po prosečnim nabavnim cenama, a zalihe gotovih proizvoda se vode po planskim cenama. Cena koštanja se utvrđuje primenom metode ponderisanog prosečnog troška. Cena koštanja gotovih proizvoda i proizvodnje u toku obuhvata troškove istrebovane sirovine, direktnu radnu snagu, troškove goriva i energije, proizvodnih usluga, održavanja opreme i amortizacije proizvodnih segmenata (zasnovane na normalnom korišćenju proizvodnog kapaciteta). Ona isključuje troškove pozajmljivanja. Neto prodajna vrednost je procenjena prodajna cena u uobičajenom toku poslovanja, umanjena za pripadajuće varijabilne troškove prodaje.

Društvo u 2018. godini prestalo da obavlja proizvodnu delatnost. Izvršeno je obezvređenje zaliha materijala, gotovih proizvoda i rezervnih delova na dan 31.12.2018. godine.

#### **3.9 Naknade zaposlenima**

*Kratkoročne beneficije zaposlenih - porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje*

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje doprinose raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima koji se obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. Društvo ima zakonsku obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz bruto zarada zaposlenih i da za njihov račun izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih državnih fondova. Doprinosi na teret zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u periodu na koji se odnose.

*Dugoročne beneficije zaposlenih - obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada*

U skladu sa članom 80. Kolektivnog ugovora, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u penziju u visini 3,5 bruto zarade isplaćene u Republici Srbiji prema poslednjem objavljenom podatku, a koje pri tom ne mogu biti manje od 2 prosečne mesečne bruto zarade isplaćene u Republici Srbiji u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina.

## **NOVKABEL DOO**

### **Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.**

*(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

---

Zbog prestanka obavljanje proizvodne delatnosti Društvo je u 2018. godini sprovelo postupak utvrđivanja viška zaposlenih i svim zaposlenima kojima je prestao rad po tom osnovu isplaćena je otpremnina u skladu sa Zakonom. Otpremnine su u 2018. godini isplaćene u tri navrata za 256 zaposlenih u ukupnom iznosu 179.671 hiljada dinara.

Društvo nema sopstvene penzione fondove niti opcije za isplate zaposlenima u vidu akcija i po tom osnovu nema identifikovanih obaveza na dan 31. decembra 2018. godine.

#### *Kratkoročna, plaćena odsustva*

Akumulirana plaćena odsustva mogu da se prenose i koriste u narednim periodima, ukoliko u tekućem periodu nisu iskorišćena u potpunosti. Očekivani troškovi plaćenih odsustava se priznaju u iznosu kumuliranih neiskorišćenih prava na dan bilansa, za koje se očekuje da će biti iskorišćeni u narednom periodu. U slučaju neakumuliranog plaćenog odsustva, obaveza ili trošak se ne priznaju do momenta kada se odsustvo iskoristi.

Prema proceni rukovodstva Društva, iznos kratkoročnih plaćenih odsustava na dan 31. decembra 2018. godine nije materijalno značajan i shodno tome, Društvo nije izvršilo ukalkulisavanje navedenih obaveza na dan bilansa stanja.

### **3.10 Vanbilansna sredstva i obaveze**

Vanbilansna evidencija uključuje obaveze po instrumentima obezbeđenja plaćanja – garancije i jemstva.

### **3.11 Osnovni kapital**

Kapital Društva obuhvata osnovni kapital po osnovu udela osnivača, rezerve, revalorizacione rezerve i akumulirani rezultat.

Kapital Društva obrazovan je kroz postupak sprovođenja UPPR konverzijom potraživanja poverilaca u udele.

### **3.12 Rezervisanja**

Rezervisanja se priznaju: kada Društvo ima postojeću zakonsku ili ugovornu obavezu koja je rezultat prošlih događaja; kada je u većoj meri verovatnije nego što to nije da će podmirenje obaveze iziskivati odliv sredstava; kada se može pouzdano proceniti iznos obaveze.

### **3.13 Priznavanje prihoda**

#### *Prihod od prodaje*

Društvo je do sredine 2018. proizvodilo i prodavalo proizvode kablovske industrije na domaćem i inostranom tržištu. Nakon obustavljanja proizvodne delatnosti, društvo je obavljalo delatnost izdavanja poslovnog prostora.

Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju u momentu kada se značajni rizici i koristi koji proizilaze iz vlasništva nad proizvodima i robom prenesu na kupca. Prihodi od prodaje proizvoda i robe su iskazani po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost.

Prihodi od pružanja usluga se priznaju u obračunskom periodu u kome je usluga pružena i iskazuju po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost.

## **NOVKABEL DOO**

### **Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.**

*(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

---

#### *Prihodi od aktiviranja učinaka*

U okviru prihoda od aktiviranja učinaka i robe, iskazuju se prihodi po osnovu upotrebe robe, proizvoda i usluga za nematerijalna ulaganja, za osnovna sredstva, za materijal, za prirast osnovnog stada i za sopstveni transport nabavke materijala i robe.

#### *Finansijski prihodi*

Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika, efekata valutne klauzule i ostale finansijske prihode ostvareni iz odnosa sa povezanim i trećim pravnim licima. Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose.

#### *Ostali prihodi*

U okviru ostalih prihoda iskazuju se dobici po osnovu prodaje osnovnih sredstava, materijala, viškovi, naplaćena otpisana potraživanja, prihodi od smanjenja obaveza, prihodi od ukidanja dugoročnih rezervisanja, prihodi od usklađivanja vrednosti imovine.

### **3.14 Priznavanje rashoda**

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali.

#### *Poslovni rashodi*

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove amortizacije i usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja, platnog prometa, poreza i ostali troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu.

#### *Finansijski rashodi*

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale finansijske rashode. Rashodi kamate obuhvataju kamatu obračunatu na primljene kredite, koja se evidentira u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u skladu sa načelom uzročnosti.

#### *Ostali rashodi*

U okviru ostalih rashoda iskazani su gubici po osnovu prodaje i rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja, gubici od prodaje materijala, manjkovi, rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja, negativni efekti vrednosnih usklađivanja nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja, opreme, dugoročnih i kratkoročnih finansijskih plasmana, zaliha, i potraživanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva.

### **3.15 Porez na dobitak**

#### *Tekući porez*

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit preduzeća Republike Srbije. Porez na dobitak predstavlja iznos obračunat primenom propisane

## **NOVKABEL DOO**

### **Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.**

*(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

---

poreske stope od 15% na osnovicu koju predstavlja oporezivi dobitak. Oporezivi dobitak se utvrđuje u poreskom bilansu kao dobit pre oporezivanja iskazana u bilansu uspeha, nakon usklađivanja prihoda i rashoda na način propisan poreskim zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako utvrđenog poreza i iskazanog u poreskoj prijavi se umanjuje po osnovu poreskih kredita i poreskih podsticaja.

Poresko zakonodavstvo Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda iskazani u poreskom bilansu, izuzev onih iz kojih proizilaze kapitalni gubici i dobiti, mogu se iskoristiti za umanjenje dobiti utvrđene u poreskom bilansu budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. Poreski gubici nastali u 2009. godini i ranije mogu se iskoristiti za umanjenje dobiti utvrđene u poreskom bilansu budućih obračunskih perioda, ali ne duže od deset godina.

Poreski kredit po osnovu ulaganja u kvalifikovana osnovna sredstva je ukinut zaključno sa 2013. godinom. Međutim, poreski obveznici imaju pravo na korišćenje poreskih kredita iskazanih na 31. decembar 2013. u skladu sa odredbama tadašnjih propisa (sa pravom prenošenja 10 godina).

#### *Odloženi porez*

Odloženi poreski efekti obračunavaju se za sve privremene razlike između poreske osnove sredstava i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti utvrđene u skladu sa propisima o računovodstvu Republike Srbije. Važeće poreske stope na dan bilansa stanja ili poreske stope koje su nakon tog dana stupile na snagu, koriste se za utvrđivanje odloženog poreza. Odložene poreske obaveze priznaju se u celini za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za sve odbitne privremene razlike, kao i po osnovu poreskih gubitaka i poreskih kredita koji se mogu preneti u naredne fiskalne periode do stepena do kojeg je izvesno da će postojati oporeziva dobit po osnovu koje se preneti poreski gubitak i poreski krediti mogu iskoristiti.

Odložena poreska sredstva i odložene poreske obaveze se netiraju ukoliko postoji zakonsko pravo da se netiraju tekuća poreska sredstva i tekuće poreske obaveze i odložena poreska sredstva i odložene poreske obaveze se odnose na porez na dobitak koji je nametnula ista poreska vlast istom poreskom obvezniku ili različitim poreskim obveznicima koji nameravaju da ili izmire tekuće poreske obaveze i sredstva na neto osnovi ili da istovremene ostvare sredstva i izmire obaveze.

## **4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA**

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i to:

- Tržišnim rizicima,
- Riziku likvidnosti,
- Kreditnom riziku.

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.

### **Tržišni rizik**

#### **(a) Rizik od promene kursa stranih valuta**

Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i inostranstvu, a koji proističe iz poslovanja sa različitim valutama, prvenstveno EUR. Devizni rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti *ili* sa valutnom klauzulom. U meri

**NOVKABEL DOO****Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje  
za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

u kojoj je to moguće, Društvo minimizira devizni rizik kroz minimiziranje otvorene devizne pozicije. Obzirom da je u sklopu sprovođenja UPPR izvršena konverzija obaveza prema dobavljačima i bankama u akcije, odnosno udele u Društvu, devizni rizik je sveden na minimum.

U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2018. godine:

	EUR	RSD	Ukupno
Gotovina i gotovinski ekvivalenti	94,751	48,007	142,758
Potraživanja	775	6,594	7,369
Kratkoročni finansijski plasmani		1,343	1,343
Dugoročni finansijski plasmani	175	10,520	10,695
Ostala potraživanja	-	795	795
<b>Ukupno</b>	<b>95,701</b>	<b>67,259</b>	<b>162,960</b>
Kratkoročne finansijske obaveze	2,364	185,000	187,364
Obaveze iz poslovanja		30,937	30,937
Ostale obaveze		21,611	21,611
<b>Ukupno</b>	<b>2,364</b>	<b>237,548</b>	<b>239,912</b>
<b>Neto devizna pozicija na dan 31.12.2018</b>	<b>93,337</b>	<b>-170,289</b>	<b>-76,952</b>

**(b) Rizik od promene kamatnih stopa**

Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte promena visine tržišnih kamatnih stopa deluju na njegov finansijski položaj i tokove gotovine. Poslovanje Društva je izloženo riziku promene kamatnih stopa u meri u kojoj kamatonosna sredstva (uključujući investicije) i kamatonosne obaveze dospevaju za naplatu u različito vreme ili u različitim iznosima.

S obzirom da Društvo nema značajnu kamatonosnu imovinu, prihod Društva i tokovi gotovine u velikoj meri su nezavisni od promena tržišnih kamatnih stopa. Rizik Društva od promena fer vrednosti kamatnih stopa proističe prvenstveno iz obaveza po osnovu primljenih *kratkoročnih i dugoročnih* kredita od banaka.

U tabeli ispod dat je gap rizika promena kamatnih stopa:

*U RSD 000*

**2018**

**Finansijska sredstva**

*Nekamatonosna i kamatonosna sa fiksnom k.s.*

Dugoročni finansijski plasmani	10,488
Potraživanja po osnovu prodaje	6,927
Druga potraživanja	442
Kratkorocni finansijski plasmani	1,343
Gotovinski ekvivalenti i gotovina	142,758
	<b>161,958</b>
	<b>161,958</b>

**Finansijske obaveze**

*Nekamatonosne i kamatonosne sa fiksnom k.s*



**NOVKABEL DOO****Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje  
za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

Obaveze iz poslovanja	(14,426)
Druge obaveze	(542)
	<u>(14,968)</u>
<i>Kamatonosne- varijabilan k.s.</i>	
Kratkoročne finansijske obaveze	(187,364)
	<u>(187,364)</u>
	<u>(202,332)</u>
<b>Gap rizika promene kamatnih stopa</b>	<b>(187,364)</b>

	Povećanje od 1 procentnog poena <u>2018</u>	Smanjenje od 1 procentnog poena <u>2018</u>
<b>Rezultat tekuće godine</b>	<b>(1,874)</b>	<b>1,874</b>

**Rizik likvidnosti**

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim izvorima finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u odgovarajućem vremenskom okviru. Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi za izmirenje obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik likvidnosti identifikovanjem i praćenjem promena u izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa poslovnom strategijom Društva.

**Kreditni rizik**

Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja klijenata ili druge ugovorne strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno vezuje za izloženost Društva po osnovu gotovine i gotovinskih ekvivalenta, depozita u bankama i finansijskim institucijama, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza.

Kroz sprovođenje UPPR izvršena konverzija kreditnih obaveza prema bankama i dobavljačima u akcije, odnosno udele, društvo na dan 31.12.2018. godine nema obaveza po kreditima, osim obaveze za pozajmicu prema većinskom vlasniku Altova Real Estate doo.

U pitanju su kratkoročne namenske pozajmice za program za rešavanje tehnološkog viška u ukupnom iznosu 187.364 hiljade dinara.

Kratkoročne finansijska pozajmice prema Altova Real Estate doo su vraćene u 2019. godini .

Na dan 31. decembar 2018. godine Društvo raspolaže gotovinom i gotovinskim ekvivalentima u ukupnom iznosu od RSD 142.758 hiljada.

## NOVKABEL DOO

### Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.

(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)

---

#### Upravljanje rizikom kapitala

Društvo se opredelilo za finansijski koncept kapitala i njegovo očuvanje prema kome je kapital definisan na osnovu nominalnih novčanih jedinica.

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo optimalnu strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala, a vlasnicima udele obezbedi dividende. Da bi očuvalo odnosno korigovalo strukturu kapitala, Društvo može da razmotri sledeće opcije: korekcija isplata dividendi akcionarima, vraćanje kapitala akcionarima, izdavanje novih akcija ili prodaja sredstava kako bi se smanjila dugovanja.

Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti, koji se izračunava kao odnos neto dugovanja Društva i njegovog ukupnog kapitala.

Na dan 31. decembra 2018. i 2017. godine, koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što sledi:

U hiljadama RSD	2018.	2017.
Obaveze	354.187	6.605.017
Minus: Gotovinski ekvivalenti i gotovina	142.758	41.319
Neto dugovanje	211.429	6.563.698
Kapital	1.497.983	-
Koeficijent zaduženosti	0.14	0

#### Pravična (fer) vrednost

Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za koju postoje zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje od knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga, pravičnu vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. Rukovodstvo Društva vrši procenu rizika i u slučajevima kada se oceni da vrednost po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana vrši ispravku vrednosti.

Fer vrednost finansijskih sredstava koja su iskazana po amortizovanoj vrednosti procenjuje se diskontovanjem novčanih tokova korišćenjem kamatne stope po kojoj bi Društvo moglo da pribavi dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj kamatnoj stopi. Društvo smatra da iskazana knjigovodstvena vrednost potraživanja, nakon umanjenja za ispravku vrednosti po osnovu obezvređenja, kao i nominalna vrednost obaveza iz poslovanja, približno odražava njihovu tržišnu vrednost. Fer vrednost obaveza po kreditima procenjuje se diskontovanjem budućih ugovorenih novčanih tokova prema trenutnoj tržišnoj kamatnoj stopi koja je Društvu na raspolaganju za potrebe sličnih finansijskih instrumenata. Ovakvo utvrđena fer vrednost ne odstupa značajnije od vrednosti po kojoj su iskazane obaveze po kreditima u poslovnim knjigama Društva. Rukovodstvo Društva smatra da iznosi u priloženim finansijskim izveštajima odražavaju vrednost koja je u datim okolnostima najverodostojnija i najkorisnija za potrebe izveštavanja.

**NOVKABEL DOO****Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje  
za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)***5. Nematerijalna imovina**

	Ulaganja u razvoj	Softver i ostala prava	Ostala nematerijalna imovina	UKUPNO
<b>NABAVNA VREDNOST</b>				
<b>Stanje, na početku godine</b>	<b>50</b>	<b>11,348</b>	<b>9,673</b>	<b>21,070</b>
Rashodovano u toku godine	(50)	-	-	(50)
<b>Stanje, na kraju godine</b>	<b>-</b>	<b>11,348</b>	<b>9,673</b>	<b>21,021</b>
<b>KUMULIRANA ISPRAVKA VREDNOSTI</b>				
<b>Stanje, na početku godine</b>	<b>50</b>	<b>10,068</b>	<b>8,936</b>	<b>19,054</b>
Amortizacija tekuće godine	-	1,135	736	1,871
IV akumulirana u rashodovanim sredstvima	(50)	-	-	(50)
<b>Stanje, na kraju godine</b>	<b>-</b>	<b>11,202</b>	<b>9,673</b>	<b>20,875</b>
<b>Neto sadašnja vrednost 31. decembar 2018.</b>	<b>-</b>	<b>146</b>	<b>-</b>	<b>146</b>
<b>Neto sadašnja vrednost 31. decembar 2017.</b>	<b>-</b>	<b>1,281</b>	<b>736</b>	<b>2,017</b>

Obzirom da je Društvo prestalo sa proizvodnjom, urađen je otpis sertifikata kao nematerijalne imovine.

**NOVKABEL DOO****Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje  
za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)***6. Nekretnine, postrojenja i oprema**

	Zemljište	Građevinski objekti	Mašine i oprema	Inv. nekretn.	Ostala NPO	NPO u pripremi	Ukupno
<b>Na dan 31.12.2016</b>							
<b>Stanje na dan 31.12.2016. godine</b>	<b>1.380.289</b>	<b>3.688.307</b>	<b>4.616.566</b>	<b>1.662.154</b>	<b>15</b>	<b>35.728</b>	<b>11.383.059</b>
Isknjiženje zemljišta prodanog 2011. godine – korekcija početnog stanja	-	-	-	(40.343)	-	-	(40.343)
<b>Stanje na dan 31.12.2016. godine nakon korekcije PS</b>	<b>1.380.289</b>	<b>3.688.307</b>	<b>4.616.566</b>	<b>1.621.811</b>	<b>15</b>	<b>35.728</b>	<b>11.342.716</b>
Akumulirana ispravka vrednosti	-	2.275.777	4.373.703	985.493	-	-	7.634.973
<b>Neotpisana vrednost</b>	<b>1.380.289</b>	<b>1.412.530</b>	<b>242.863</b>	<b>636.318</b>	<b>15</b>	<b>35.728</b>	<b>3.707.743</b>
<b>Nabavna vrednost na dan 31.12.2017</b>							
<b>Početno stanje 01.01.2017</b>	<b>1.380.289</b>	<b>3.688.307</b>	<b>4.616.565</b>	<b>1.621.811</b>	<b>15</b>	<b>35.728</b>	<b>11.342.716</b>
Povećanja	-	-	91	-	-	-	91
Otuđenja i rashodovanja	-	(14)	(567.332)	(99.608)	-	-	(666.954)
<b>Nabavna vrednost na dan 31.12.2017</b>	<b>1.380.289</b>	<b>3.688.293</b>	<b>4.049.324</b>	<b>1.522.203</b>	<b>15</b>	<b>35.728</b>	<b>10.675,853</b>
<b>Ispravka vrednosti na dan 31.12.2017</b>							
<b>Početno stanje 01.01.2017.</b>	-	2.275.778	4.373.703	985.493	-	-	7.634.974
Amortizacija	-	61.874	62.488	-	-	-	124.362
Otuđenja i rashodovanja	-	(12)	(567.332)	-	-	-	(567.344)
<b>Akumulirana ispravka vrednosti na dan 31.12.2017</b>	-	<b>2.337.640</b>	<b>3.868.859</b>	<b>985.493</b>	-	-	<b>7.191.994</b>
<b>Na dan 31.12.2017</b>							
<b>Nabavna vrednost</b>	<b>1.380.289</b>	<b>3.688.293</b>	<b>4.049.324</b>	<b>1.522,203</b>	<b>15</b>	<b>35.728</b>	<b>10,675,853</b>
Akumulirana ispravka vrednosti	-	2.337.640	3.868.859	985.493	-	-	7.191.992
<b>Neotpisana vrednost</b>	<b>1.380.289</b>	<b>1.350.653</b>	<b>180.465</b>	<b>577.053</b>	<b>15</b>	<b>35.728</b>	<b>3.524.203</b>

**NOVKABEL DOO****Napomene uz pojedinačne finansijske izveštaje  
za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

	Građevinsko zemljište	Građevinski objekti	Oprema	Investicione nekretnine	Ostala NPO	NPO u pripremi	UKUPNO
<b>Nabavna vrednost na dan</b>							
<b>Stanje na dan 31.12.2017. godine</b>	<b>1,380,289</b>	<b>3,688,293</b>	<b>4,049,324</b>	<b>1,522,203</b>	<b>15</b>	<b>35,728</b>	<b>10,675,853</b>
Reklasifikacija sa investicionih nekretnina na građevinsko zemljište	4,409	-	-	(4,409)	-	-	-
Reklasifikacija sa investicionih nekretnina na građevinske objekte	-	1,486,167	-	(1,486,167)	-	-	-
Reklasifikacija sa opreme na stalna sredstva namenjena prodaji	-	-	(3,884,238)	-	-	-	(3,884,238)
Otuđeno u toku godine	-	-	(2,605)	(9)	-	-	(2,614)
Revalorizacija	(965,992)	(4,113,737)	(37,873)	974	-	-	(5,116,629)
<b>Stanje na dan 31.12.2018. godine</b>	<b>418,706</b>	<b>1,060,723</b>	<b>124,609</b>	<b>32,593</b>	<b>15</b>	<b>35,728</b>	<b>1,672,373</b>
<b>Ispravka vrednosti na dan</b>							
<b>Stanje na dan 31.12.2017. godine</b>		<b>2,337,640</b>	<b>3,868,859</b>	<b>985,494</b>	-	-	<b>7,191,993</b>
Amortizacija tekuće godine	-	31,729	15,480	-	-	-	47,209
Akumulirana IV u sredstvima reklasifikovanim na stalna sredstva namenjena prodaji			(3,719,096)				(3,719,096)
Akumulirana IV u sredstvima reklasifikovanim sa investicionih nekretnina na građevinske objekte	-	985,494	-	(985,494)	-	-	-
IV akumulirana u otuđenim sredstvima	-	-	(2,065)	-	-	-	(2,065)
Obevređenje investicija u toku						35,728	
Revalorizacija	-	(3,343,758)	(58,745)	-	-	-	(3,402,504)
<b>Stanje na dan 31.12.2018. godine</b>	-	<b>11,104</b>	<b>104,433</b>	-	-	<b>35,728</b>	<b>115,537</b>
<b>Neto sadašnja vrednost 31. decembar 2018.</b>	<b>418,706</b>	<b>1,049,619</b>	<b>20,176</b>	<b>32,593</b>	<b>15</b>	-	<b>1,521,109</b>
<b>Neto sadašnja vrednost 31. decembar 2017.</b>	<b>1,380,289</b>	<b>1,350,653</b>	<b>180,465</b>	<b>577,053</b>	<b>15</b>	<b>35,728</b>	<b>3,524,203</b>

## **NOVKABEL AD**

### **Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.**

*(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

---

Društvo je sa stanjem na dan 01. januara 2018. godine izvršilo korekciju početnog stanja preko gubitaka ranijih godina na poziciji Investicionih nekretnina – zemljište u iznosu od RSD 30,343 hiljada. Reč je o zemljištu, za koje je utvrđeno da je prodato 2011. godine i da isknjiženje iz knjigovodstvene evidencije nije izvršeno u datom periodu.

Društvo je sa stanjem na dan na dan 30.04.2019. godine izvršilo procenu stalne imovine. Pre evidentiranja procene, Društvo je izvršilo reklasifikaciju svih investicionih objekata i zemljišta ispod njih na objekte namenjene za obavljanje delatnosti i građevinsko zemljište.

Društvo je, takođe, izvršilo reklasifikaciju dela opreme na sredstva namenjena prodaji. Sa stanjem na dan 31. decembra 2018. godine Društvo na opremi vodi infrastrukturnu opremu vezanu za građevinske objekte.

Društvo je u toku 2018. godine prestalo sa obavljanjem proizvodne delatnosti.

Društvo nije priznalo kao investicione nekretnine (prema MRS 40) građevinske objekte i zemljište koji su dati u zakup, koji su funkcionalno neupotrebljivi i za koje se nema namera poslovnog aktiviranja u skoro vreme.

Društvo je izvršilo obezvređenje NPO u pripremi u iznosu RSD 35,728 hiljada na osnovu procene stručnih službi Društva i na osnovu činjenice da su pomenute investicije u stanju mirovanja duži niz godina.

#### **Pregled hipoteka na dan 31. decembra 2018:**

Na osnovu Ugovora o dugoročnom kreditu za finansiranje trajnih obrtnih sredstava broj 105312045803166082 od 06.12.2018 godine u iznosu od 5.000.000 EUR, a radi obezbeđenja potraživanja poverioca AIK BANKA AD BEOGRAD prema dužniku-korisniku kredita ALTOVA REAL ESTATE DOO BEOGRAD izvršen je upis založnog prava – izvršna vansudska hipoteka - založna izjava OPU: 2342-2018 od 10.12.2018 na sledećoj hipotekarnoj nepokretnosti solidarnog (založnog) dužnika NOVKABEL DOO NOVI SAD:

- Br. zgrade 2, zgrada ostalih industrijskih delatnosti, gabarita 11.587 m<sup>2</sup>, kat. parcela 3365, list nepokretnosti 17579 KO Novi Sad I
- Br. zgrade 3, zgrada ostalih industrijskih delatnosti, gabarita 914 m<sup>2</sup>, kat. parcela 3365, list nepokretnosti 17579 KO Novi Sad I
- Br. zgrade 8, zgrada ostalih industrijskih delatnosti, gabarita 911 m<sup>2</sup>, kat. parcela 3365, list nepokretnosti 17579 KO Novi Sad I
- Br. zgrade 11, zgrada ostalih industrijskih delatnosti, gabarita 904 m<sup>2</sup>, kat. parcela 3365, list nepokretnosti 17579 KO Novi Sad I
- Br. zgrade 12, zgrada ostalih industrijskih delatnosti, gabarita 9.920 m<sup>2</sup>, kat. parcela 3365, list nepokretnosti 17579 KO Novi Sad I
- Br. zgrade 13, zgrada ostalih industrijskih delatnosti, gabarita 900 m<sup>2</sup>, kat. parcela 3365, list nepokretnosti 17579 KO Novi Sad I
- Br. zgrade 14, zgrada ostalih industrijskih delatnosti, gabarita 9966 m<sup>2</sup>, kat. parcela 3365, list nepokretnosti 17579 KO Novi Sad I
- Br. zgrade 15, zgrada ostalih industrijskih delatnosti, gabarita 795 m<sup>2</sup>, kat. parcela 3365, list nepokretnosti 17579 KO Novi Sad I

**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

- Br. zgrade 36, zgrada ostalih industrijskih delatnosti, gabarita 340 m<sup>2</sup>, kat. parcela 3365, list nepokretnosti 17579 KO Novi Sad I
- Br. zgrade 44, zgrada ostalih industrijskih delatnosti, gabarita 2.884 m<sup>2</sup>, kat. parcela 3365, list nepokretnosti 17579 KO Novi Sad I

**7. Dugoročni finansijski plasmani****7.1 Učešća u kapitalu**

	<b>2018.</b>	<b>2017.</b>
Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica	175	35.127
<b>Ukupno:</b>	<b>175</b>	<b>35.127</b>

Učešće u kapitalu zavisnih pravnih lica odnosi se na osnivački ulog Slovankabel s.r.o., Pezinok. Zbog otvaranja postupka stečaja nad zavisnim pravnim licem „Novkabel Metalurgija“ doo urađeno je obezvređenje plasmana u iznosu od RSD 34,952 hiljada.

**7.2 Ostali dugoročni plasmani**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Potraživanja po odobrenim stambenim kreditima	5,226	5,348
Otkup stanova	13,207	14,440
Sredstva solidarnosti		114
Ispravka vrednosti-stanovi	-8,120	-8,135
<b>Ukupno</b>	<b>10,313</b>	<b>11,767</b>

**8. Zalihe**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Sirovine i materijal	22,255	193,358
Nedovršena proizvodnja	-	12,274
Gotovi proizvodi	5	71,169
Stalna sredstva namenjena prodaji	144,537	-
Dati avansi	1,365	2,527
<b>Ukupno</b>	<b>168,162</b>	<b>279,328</b>

Procena koja je izvršena na dan 30. april 2018. godine obuhvatila je i procenu opreme. Oprema čija je procenjena vrednost 179.011 hiljada dinara je klasifikovana kao sredstvo namenjeno prodaji (u skladu sa MSFI 5 – *Stalna sredstva namenjena prodaji*).

U skladu sa MRS – 2 Zalihe, Društvo je sprovedo test neto ostvarive vrednosti zaliha materijala, sirovina i rezervnih delova. Društvo je, u skladu sa tim, donelo odluku o obezvređenju zaliha sirovina i materijala u ukupnom iznosu od RSD 78,888 hiljada.

**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)***9. Potraživanja**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
<b><u>POTRAŽIVANJA OD PRODAJE</u></b>		
<b>Potraživanja od povezanih pravnih lica</b>		<b>31,972</b>
<b>Potraživanja od kupaca – domaće tržište</b>	<b>6,152</b>	<b>7,339</b>
Kupci u zemlji	37,507	13,218
Sumnjiva i sporna potraživanja od kupaca u zemlji	218	218
Ispravka vrednosti potraživanja od kupaca u zemlji	-31,573	-6,097
<b>Potraživanja od kupaca – inotrište</b>	<b>775</b>	<b>1,210</b>
Kupci u inostranstvu	5,857	6,487
Ispravka vrednosti potraživanja od inokupaca	-19,591	-19,821
Utuzena sporna ino potraživanja	14,509	14,544
<b>UKUPNO POTRAZIVANJA OD PRODAJE – neto</b>	<b>6,927</b>	<b>40,521</b>
<b><u>OSTALA POTRAŽIVANJA</u></b>		
Potraživanja iz specifičnih poslova		580
Druga potraživanja	442	4,522
<b>UKUPNO OSTALA POTRAZIVANJA – neto</b>	<b>442</b>	<b>5,102</b>
<b>UKUPNO</b>	<b>442</b>	<b>5,102</b>

Starosna struktura potraživanja od kupaca u zemlji :

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Nedospela potraživanja	3,570	1,894
Do 30 dana-kašnjenja	165	1,070
Od 30 do 60 dana-kašnjenja	119	4,394
Od 60 do 90 dana-kašnjenja	119	104
Preko 90 dana-kašnjenja	33,752	5,974
<b>Ukupno</b>	<b>37,725</b>	<b>13,436</b>



**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

Starosna struktura potraživanja od ino kupaca:

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Nedospela potraživanja	1,176	
Od 30 do 60 dana-kašnjenja		1,218
Od 60 do 90 dana-kašnjenja		
Preko 90 dana-kašnjenja	19,190	19,813
<b>Ukupno</b>	<b>20,366</b>	<b>21,031</b>

Maksimalna izloženost kreditnom riziku na datum bilansa jednaka je vrednosti svake klase potraživanja. Fer vrednost potraživanja približno je jednaka knjigovodstvenoj vrednosti umanjenoj za procenjenu ispravku.

**10. Kratkoročni finansijski plasmani**

	<b>2018.</b>	<b>2016.</b>
Kratkoročni depozit –VTB-API BANKA	700	5.700
Kratkoročni kredit Jedinstvenoj sindikalnoj organizaciji	550	550
Depozit – Osnovni i Privredni sud, Novi Sad	93	250
<b>Ukupno</b>	<b>1.343</b>	<b>6.500</b>

Kratkoročni depoziti u VTB-API banci su depoziti po osnovu depozita za carinske garancije. U 2017. godini depozit se odnosi na carinske garancije i Osnovnog i Privrednog suda u postupku usvajanja Unapred pripremljenog plana reorganizacije i depozit za troškove pokretanja postupka stečaja nad „Novkabel-Metalurgija“ doo.

**11. Gotovina i gotovinski ekvivalenti**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Gotovina u banci	142,737	41,268
-Tekući račun	47,986	15,045
-Devizni račun	94,751	26,223
Gotovina u blagajni	21	51
<b>Ukupno</b>	<b>142,758</b>	<b>41,319</b>

**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)***12. Porez na dodatu vrednost i aktivna vremenska razgraničenja**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Porez na dodatu vrednost		34,055
Razgraničeni troškovi - premija osiguranja	834	660
Razgraničeni troškovi sertifikacije		4,982
Razgraničeni porez na dodatu vrednost	-	-
Porez na dodatu vrednost u primljenim avansima	-39	853
Ostala aktivna vremenska razgraničenja		261
<b>Ukupno</b>	<b>795</b>	<b>40,811</b>

**13. Vanbilansna evidencija i ostala sredstva obezbeđenja***Date garancije*

U vanbilansnoj evidenciji evidentirano je stanje izdatih garancija i jemstava.

Naziv banke	vrsta plasmana *	korisnik garancije	datum odobrenja	iznos	dospeće	obezbeđenje
AIK Banka	Ugovor o jemstvu za Altova Real Estate doo	AIK Banka	06.12.2018.	593,688	06.12.2013	hipoteka
API BANKA	garancija - carinska	Uprava carina	19.03.2018	700	19.03.2019	depozit

Društvo u vanbilansnoj evidenciji ima evidentirnu i upisanu hipotaku u svoju korist na objektima u vlasništvu izvršnog dužnika Ljubice Popov u vrednosti RSD 2.714 hiljada, LN 4048, KP 1597.

**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)***14. Kapital i rezerve**

	Akcijski kapital	Udeli Društva	Emisiona premija	Otkupljene sopstvene akcije	Revalorizacione rezerve	Gubitak	Ukupno
<b>Stanje 01. januara 2018. godine</b>	<b>1,048,397</b>	-	-	-	<b>3,002,755</b>	<b>(6,669,474)</b>	<b>(2,618,322)</b>
Korekcija početnog stanja - isknjiženje zemljišta prodato 2011. godine	-	-	-	-	-	(40,343)	-
Isknjiženje revalorizacionih rezervi za sredstva prodata u prethodnom periodu	-	-	-	-	(117,894)	117,894	-
Uknjiženje odloženih poreza preko gubitka ranijih godina	-	-	-	-	-	48,649	48,649
<b>Stanje posle korekcije 01. januara 2018. godine</b>	<b>1,048,397</b>	-	-	-	<b>2,884,861</b>	<b>(6,543,274)</b>	<b>(2,610,016)</b>
Poništenje postojećeg kapitala	(1,048,397)	-	-	-	-	1,048,397	-
Konverzija obaveza u kapital	-	6,214,860	-	-	-	-	6,214,860
Otkupljeni sopstveni udeli	-	-	207	(207)	-	-	-
Povećanja	-	-	-	-	37,996	-	37,996
Smanjenja	-	-	-	-	(1,690,391)	-	(1,690,391)
Efekat odloženih poreza na RR - Procena NPO	-	-	-	-	102,873	-	102,873
Dobitak / gubitak tekuće godine	-	-	-	-	-	(557,339)	(557,339)
<b>Stanje na dan 31. decembra 2018. godine</b>	<b>-</b>	<b>6,214,860</b>	<b>207</b>	<b>(207)</b>	<b>1,335,339</b>	<b>(6,052,216)</b>	<b>1,497,983</b>

**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)***14.1 Osnovni kapital**

Kao deo sprovođenja UPPR izvršeno je brisanje novčanog i nenovčanog kapitala registrovanog u APR i izvršen je upis novog kapitala u iznosu RSD 6.214.860 hiljada. Upis novog kapitala je izvršen 24.04.2018. godine. O brisanju postojećeg kapitala i upisu novog APR je doneo rešenje br. БД 37533/2018 od 04.05.2018. godine.

Broj i vrednost izdatih novih akcija utvrđeni su na osnovu visine potraživanja poverilaca sa stanjem na dan 31.12.2017. godine. Svi poverioci koji su imali potraživanja od Društva na navedeni datum su ostvarili pravo na upis akcija. Izveštaj i visini potraživanja i pravu na upis akcija sačinila je nezavisna revizorska kuća, a odluku donela Skupština Društva dana 27.03.2018. godine, br. Odluke 99/58-4.

Nominalna vrednost akcija izdatih u postupku konverzije je iznosila RSD 1.000,00, a izvršen je upis 6.214.860 akcija.

**14.2 Revalorizacione rezerve**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Revalorizacione rezerve-zemljište (napomena 6)	465,130	1,430,425
Revalorizacione rezerve-grad.objekti (napomena 6)	870,209	1,572,330
<b>Ukupno</b>	<b>1,335,339</b>	<b>3,002,755</b>

Promene na revalorizacionim rezervama odnose se na knjiženje efekata procene zemljišta, objekata, opreme i investicionih nekretnina.

**15. Dugoročna rezervisanja**

Društvo nije vršilo rezervisanja u 2018. godini s obzirom na prestanak proizvodnje i značajno smanjenje broja zaposlenih u 2018. godini.

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Rezervisanja za otpremnine	-	11.402
Rezervisanja za sudske sporove	-	-
	<b>0</b>	<b>11.402</b>

Promene na rezervisanjima u 2018. godini prikazane su u narednoj tabeli:

	<b>Otpremnine</b>	<b>Ukupno</b>
Stanje na početku godine	11,402	11,402
Ukidanje rezervisanja	-11,402	-11,402
<b>Stanje na kraju godine</b>	<b>0</b>	<b>0</b>

**16. Dugoročne obaveze**

Društvo nema dugoročnih obaveza prema kreditorima na dan 31.12.2018. godine.

**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

U sklopu sprovođenja UPPR izvršena je konverzija obaveza po dugoročnim kreditima prema kreditorima, bankama i fondovima u akcije, odnosno udele u Društvu, tako da na dan 31.12.2018. godine Novkabel doo nema dugoročnih obaveza prema po ovom osnovu..

	<b>Oznaka valute</b>	<b>Kamatna stopa</b>	<b>2018</b>	<b>2017</b>
<b>Dugoročni krediti u zemlji:</b>				
YU Point	EUR	0,8% m.	-	2,288,093
Banca Intesa	RSD/EUR	3M euribor + 6%	-	79,969
Razvojni fond Vojvodine	RSD/EUR	0.85% m.	-	49,876
Fond za razvoj RS			-	24,539
			-	<b>2,442,477</b>

**17. Kratkoročne finansijske obaveze**

Sve kratkoročne obaveze po kreditima sa stanjem na 31.12.2017. godine su konvertovane u kapital u sklopu realizacije UPPR.

Društvo je u 2018. godini koristilo kratkoročnu pozajmicu od privrednog društva Altova Real Estate doo u ukupnom iznosu RSD 187.364 hiljada. Sredstva su iskorišćena za rešavanje tehnološkog viška zaposlenih. Pozajmica je u celosti vraćena u 2019. godini.

	<b>Oznaka valute</b>	<b>Kamatna Stopa</b>	<b>2018</b>	<b>2017</b>
<b>Kratkoročni krediti:</b>				
Altova Real Estate	RSD/EUR	0%	187,364	
YU Point	RSD/EUR	0.8% m.		258,502
Žitomlin	RSD/EUR	7.5% g.		27,249
AOFI	RSD/EUR	7.5% g.		14,809
			<b>187,364</b>	<b>300,560</b>
<b>Deo dugoroč. kredita koji dospeva do 1 god:</b>				
NLB/Continental banka				18,546
Razvojni Fond Vojvodine				54,380
Intesa banka				93,285
			<b>0</b>	<b>166,211</b>

**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)***Ostale kratkoročne finansijske obaveze:**

Ustupljeno potraživanje YU Point	RSD	972,307
	<b>0</b>	<b>972,307</b>
<b>UKUPNO</b>	<b>187,364</b>	<b>1,439,078</b>

*Ostale kratkoročne finansijske obaveze*

a) Ustupljeno potraživanje YU Pointu od strane Erste banke i DDOR.

**18. Obaveze iz poslovanja**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Primljeni avansi, depoziti i kaucije	13,809	183,243
Obaveze prema dobavljačima	13,569	936,101
-domaci dobavljači	13,568	223,288
-dobavljači u inostranstvu	1	712,813
Ostale obaveze iz poslovanja	857	35,456
<b>Ukupno</b>	<b>28,235</b>	<b>1,154,800</b>

Do značajnog smanjenja obaveza iz poslovanja u odnosu na 2017. godinu je došlo zbog konverzije potraživanja poverilaca u kapital u sklopu realizacije UPPR.

**19. Ostale kratkoročne obaveze**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Obaveze po osnovu neisplaćenih zarada i naknada, bruto	2,702	45,260
Obaveze za kamate i troškove finansiranja		497,930
Obaveze prema zaposlenima	144	2,206
Obaveze prema zaposlenima za otpremnine za 2017		
Obaveze prema fizičkim licima	35	26,931
Obaveze prema Privrednim komorama i drugi doprinosi	363	44,610

**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

Obaveze iz specifičnih poslova (VBS, RFAPV)		385,395
<b>Ukupno</b>	<b>3,244</b>	<b>1,002,332</b>

**19.1 Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrednost**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Obaveze po osnovu PDV – a	3.510	0

**20. Obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Obaveze za poreze i naknade javnim preduzećima	17,536	85,679
Obaveze za ostale poreze	23	40,174
<b>Ukupno</b>	<b>17,559</b>	<b>125,853</b>

Najveći deo obaveza odnosi se na obavezu prema Gradskoj poreskoj upravi (porez na imovinu i naknadu za zaštitu i unapređenje životne sredine).

**21.1 Porez na dobit pravnih lica**

Društvo je u finansijskim izveštajima za 2018. godinu iskazalo gubitak u iznosu RSD 557.339 hiljada. Nakon usklaživanja rashoda i prihoda ukupan iskazan gubitak u poreskom bilansu iznosi RSD 208.567 hiljada.

U skladu sa Zakonom o porezu na dobit gubici ostvareni iz poslovnih, finansijskih i neposlovnih transakcija, utvrđeni u poreskom bilansu, izuzev onih iz kojih proizilaze kapitalni dobiti i gubici utvrđeni u skladu sa ovim Zakonom, mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne duže od deset godina. Društvo ima sledeće neiskorišćene gubitke po poreskom bilansu u iznosu od RSD 2.749.722 hiljada, koji je nastao u sledećim obračunskim periodima:

Gubitak po poreskom bilansu za:

2008.godinu	540,073
2013. godinu	451,045
2014. godinu	602,428
2015. godinu	384,372
2016. godinu	503,198
2017.godinu	60,039
2018.godinu	208,567
<b>Ukupno</b>	<b>2,749,722</b>

**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

<b>Pozicija</b>	<b>Iznos</b>
Gubitak poslovne godine	557,338,907
Troškovi koji nisu dokumentovani	(57,349)
Kamate zbog neblagovremeno plaćenih poreza, doprinosa i drugih javnih dažbina	(1,097,550)
Troškovi postupka prinudne naplate poreza i drugih dugovanja, troškovi poreskoprekršajnog i drugih prekršajnih postupaka koji se vode pred nadležnim organom	(118,370)
Troškovi koji nisu nastali u svrhu obavljanja poslovne delatnosti	(2,753,338)
Primanja zaposlenog iz člana 9 stav 2 Zakona, obračunata a neisplaćena u poreskom periodu	(144,175)
Ukupan iznos amortizacije obračunatu finansijskim izveštajima	(49,080,090)
Ukupan iznos amortizacije obračunat za poreske svrhe	59,944,697
Ispravka vrednosti pojedinačnih potraživanja ako od roka za njihovu naplatu nije prošlo najmanje 60 dana, kao i otpis vrednosti pojedinačnih potraživanja koja prethodno nisu bila uključena u prihode, nisu otpisana kao nenaplativa i za koja nije pružen dokaz o neuspeljoj naplati	(27,732,627)
Porezi, doprinosi, takse i druge javne dažbine koje ne zavise od rezultata poslovanja, plaćene u poreskom periodu, i nisu plaćene u prethodnom poreskom periodu, a po osnovu kojih je u poslovnim knjigama obveznika iskazan rashod	(16,458,574)
Rashodi po osnovu obezvređenja imovine	(313,011,559)
Prihodi ostvareni u poreskom periodu po osnovu otpisanih, ispravljenih i drugih potraživanja koja nisu priznata kao rashod, a koja se u poreskom periodu ne uključuju u oporezive prihode	1,737,354
Gubitak	208,567,326

Poreski kredit po osnovu ulaganja u osnovna sredstva na dan 31. decembar 2017. godine iznosi RSD 351.236 hiljada. Iznos je formiran do 31.12.2013. godine.

**21. Pasivna vremenska razgraničenja**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Razgraničeni obračunati troškovi	2,583	10,416
Ostala pasivna vremenska razgraničenja (SPC Dunav)		59,236
Razgraničene obaveze za PDV	48	
Preuzete obaveze – VBS (udeo)		5,000
<b>Ukupno</b>	<b>2,631</b>	<b>74,652</b>

**22. Odložena poreska sredstva i obaveze**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Odložene poreske obaveze:		
- Nadoknadive u roku dužem od 12 meseci	111,644	240,863



**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

<b>Odložene poreska sredstva/(obaveze) (neto)</b>	<b>111,644</b>	<b>240,863</b>
---	----------------	----------------

Promene na odloženim poreskim obavezama:

• Ukidanje obaveze na dan 01. januara 2018. godine	RSD	(48,648)
• Efekti procene na odložene poreze – RR	RSD	(102,873)
• Efekti procene na odložene poreze – obezvređenje	RSD	(9,293)
• Obračun OP za 2018. godinu	RSD	(17,054)

**23. Usaglašavanje potraživanja i obaveza**

Preduzeće je izvršilo usaglašavanje potraživanja sa stanjem na dan 30.11.2018. putem IOS obrazaca.

**24. Prihodi po segmentima**

Do momenta do kada se bavilo proizvodnom delatnošću Društvo je odredilo poslovne segmente na bazi izveštaja koje redovno kontroliše rukovodstvo i nadzorni odbor. Prihodi po segmentima isključuju dobitke i gubitke od prodaje nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja, opreme, otpada i druge neposlovne prihode.

U sledećoj tabeli su prikazani prihodi od kupaca utvrđeni na bazi geografskih segmenata.

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
<b>Prihodi po Geografskim segmentima</b>		
Domaće tržište	393,011	891,519
Izvoz	184,769	805,974
<b>Ukupno</b>	<b>577,780</b>	<b>1,697,493</b>

**25. Poslovni prihodi**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Prihodi od prodaje robe	-	-
Prihodi od prodaje gotovih proizvoda i usluga	577,780	1,697,493
Prihodi od donacija	-	-
Ostali poslovni prihodi	31,347	10,094
Ukupno ostali poslovni prihodi	-	-
<b>Ukupno</b>	<b>609,127</b>	<b>1,707,587</b>

**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)***26. Poslovni rashodi**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Troškovi materijala, goriva i energije	524,024	1,453,725
Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi	347,869	308,234
Troškovi amortizacije i rezervisanja	49,080	126,464
Prihodi od aktiviranja proizvoda i usluga	-227	-194
Smanjenje vrednosti zaliha učinaka	83,390	25,921
Ostali poslovni rashodi	75,448	104,915
<b>Ukupno</b>	<b>1,079,584</b>	<b>2,019,065</b>

**26.1 Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)	124,635	230,949
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade na teret poslodavca	22,293	41,347
Troškovi naknada po ugovoru o delu	743	4,132
Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i povremenim poslovima	2,843	771
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora	37	478
Troškovi naknada direktora, članova NO	2,053	6,119
Troškovi otpremnina	179,671	740
Jubilarnе nagrade	1,004	1,491
Ostali lični rashodi i naknade	14,590	22,207
<b>Ukupno</b>	<b>347,869</b>	<b>308,234</b>

Ostali lični rashodi, najvećim delom se odnose na isplate za prevoz radnika, neiskorišćene godišnje odmоре, solidarnu pomoć i pripadajuće poreze.

**26.2 Troškovi amortizacije i rezervisanja**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Amortizacija nekretnina, opreme i postrojenja	47,209	124,362
Amortizacija nematerijalnih ulaganja	1,871	2,102
Trošak rezervisanja za otpremnine prilikom odlaska u penziju		
<b>Ukupno</b>	<b>49,080</b>	<b>126,464</b>

**26.3 Ostali poslovni rashodi**

	<b>2017</b>	<b>2016</b>
--	-------------	-------------

**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

Neproizvodne usluge	40,498	48.669
Transportne usluge	3,891	4.993
Premije osiguranja	875	1.392
Troškovi ostalih usluga	8,166	8.397
Troškovi poreza i naknada	16,574	17.455
Usluge na izradi učinaka	13	163
Usluge održavanja	3,375	11.831
Troškovi platnog prometa	1,037	1.392
Reklama i propaganda	47	457
Reprezentacija	448	1.662
Troškovi članarina	39	52
Troškovi sajmovi	102	-
Ostali nematerijalni troškovi	383	7.808
Zakupnine		644
<b>Ukupno</b>	<b>75,448</b>	<b>104.915</b>

**27. Finansijski prihodi**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Prihodi od kamata iz dužničko-poverilačkih odnosa	135	
Pozitivne kursne razlike	1,792	324.031
<b>Ukupno</b>	<b>1,927</b>	<b>324.031</b>

**28. Finansijski rashodi**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Rashodi kamata	2,357	36.077
Negativne kursne razlike	2,374	42.676
Rashodi po osnovu efekata valutne klauzule		8.016
Ostali finansijski rashodi	-	-
<b>Ukupno</b>	<b>4,731</b>	<b>86.769</b>

**29. Ostali prihodi**

<b>2018</b>	<b>2017</b>
-------------	-------------

**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

---

Dobici od prodaje osnovnih sredstava i nematerijalnih ulaganja	84.195	
Dobici od prodaje materijala	539	-
Viškovi materijala		3
Naplaćena otpisana i utužena potraživanja	1,737	922
Prihodi od smanjenja obaveza	642	23,523
Ostali nepomenutu prihodi	60,930	2,602
Prihodi od ukidanja rezervisanja	11,403	
Prihodi od usklađivanja vrednosti postrojenja i orpeme	114,343	
	<hr/>	<hr/>
<b>Ukupno</b>	<b>273,789</b>	<b>27,050</b>

**30. Rashodi od uskladjivanja vrednosti ostale imovine koja se iskazuje po fer vrednosti****kroz bilans uspeha**

	<u>2018</u>	<u>2017</u>
Obezvredenje dug.finans.plasmana	34,952	-
Obezvredenje potraživanja od kupaca	27,733	23,153
<b>Ukupno</b>	<b>62,685</b>	<b>23,153</b>

Rashodi po osnovu obezvređenja dugoročnih finansijskih plasmana i potraživanja odnose se na obezvređenje plasmana i potraživanja prema zavisnom pravnom licu NovKabel Metalurgija d.o.o.

**31. Ostali rashodi**

	<u>2018</u>	<u>2017</u>
Gubici od rashodovanja i prodaje nekretnina, postrojenja i opreme	2,403	50,523

**NOVKABEL AD****Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.***(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

Gubici od prodaje materijala	25,968	7,082
Manjkovi materijala i gotovih proizvoda	288	-
Troškovi izgubljenih sudskih sporova	712	43,476
Rashodi iz ranijih godina	6,267	5,579
Ostali nepomenuti rashodi	56	212
Obezvredenje nekretnina	62,648	
Obezvredenje postrojenja i opreme	100,796	
Obezvredenje nekretnina, potrojenja i opreme u pripremi	35,728	
Obezvredenje vrednosti materijala	78,888	
Rashod materijala	7,732	3,814
<b>Ukupno</b>	<b>321,486</b>	<b>110,686</b>

**31.1. Ispravke grešaka iz ranijih godina**

	<b>2018</b>	<b>2017</b>
Ispravke grešaka iz ranijih godina	42	
<b>Ukupno</b>	<b>42</b>	<b>0</b>

**32. Transakcije sa povezanim pravnim licem**

Nad zavisnim pravnim licem Novkabel-Metalurgija doo (MB 08748314) je u 2018. godini otvoren postupak stečaja pried Privrednim sudom u Novom Sadu. U finansijskim izveštajima za 2018. godinu izvršeno je obezvređenje plasmana i potraživanja prema ovom pravnom licu (Napomene 30 i 31).

**33. Potencijalne obaveze*****Rezervisanje po osnovu sudskih sporova***

Društvo je pre sprovođenja UPPR bilo uključeno u veći broj sudskih sporova koji su proistekli iz njegovog svakodnevnog poslovanja i odnosili su se uglavnom na prinudnu naplatu potraživanja, usled dugogodišnje nelikvidnosti i blokade računa. Realizacijom UPPR većina potraživanja poverilaca po ovim sporovima, kako parvnih, tako i fizičkih lica, je priznata i uključena u obaveze društva koje su konveriovane u kapital.

Društvo smatra da za sudske sporove za koje nije formirano rezervisanje je mala verovatnoća da će proizvesti odliv ekonomskih resursa.

***Poreski rizici***

Poreski sistem Republike Srbije je u procesu kontinuirane revizije i izmena. U Republici Srbiji poreski period je otvoren tokom perioda od 5 godina. U različitim okolnostima, poreski organi mogu imati različite pristupe određenim pitanjima i mogu utvrditi dodatne poreske obaveze zajedno sa naknadnim zateznim kamatama i penalima. Rukovodstvo Preduzeća smatra da su poreske obaveze evidentirane u priloženim pojedinačnim finansijskim izveštajima pravilno iskazane.

Od 1. januara 2014. godine, na osnovu izmena Zakona o porezu na dobit pravnih lica („Sl. Glasnik“ br. 108/2013), ukinuto je pravo na poreske kredite po osnovu ulaganja u kvalifikovana osnovna sredstva, uz mogućnost prenošenja poreskih kredita nastalih do 31. decembra 2013. godine u naredne poreske periode.

**NOVKABEL AD**

**Napomene uz finansijske izveštaje za godinu završenu 31. decembra 2018.**

*(Svi iznosi su izraženi u 000 RSD, osim ako nije drugačije naznačeno)*

---

**34. Događaji nakon datuma bilansa stanja**

Društvo nije imalo zanačajnih događaja nakon bilansa stanja.

Novi Sad, 17.06.2019.

**NOVKABEL DOO**  
Zakonski zastupnik



*Dragan Bankovački*  
Dragan Bankovački  
Direktor